

## 2 | 要闻

# 十八届三中全会 11月9日召开

(上接第一版)会议强调,全面深化改革必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党的领导水平和执政能力,确保改革取得成功。各级党委要切实履行对改革的领导责任,完善科学民主决策机制,不断提高领导班子和领导干部推动改革能力,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,引导广大党员投身改革事业,为全面深化改革做出贡献。

会议指出,艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德,是我们党的优良作风。中央历来强调,各级党政机关要大兴艰苦奋斗之风,带头厉行勤俭节约,反对铺张浪费。近年来,一些党政机关讲排场、比阔气、大手大脚、奢侈浪费现象时有发生,广大干部群众对此反映强烈。制定《党政机关厉行节约反对浪费条例》,就是要以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公务支出和公款消费中的各种违纪违规违法现象。条例对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约作出全面规范,对宣传

## 省检查组认为我市行政执法工作 机制完善 执法有据 量罚有度

本报讯 (记者 解静怡)10月29日,由省委党校纪检组长刘志勇率领的检查组来到我市,对我市推进服务型行政执法建设和规范行政裁量权工作进行检查。

近年来,我市积极推进服务型行政执法建设和规范行政处罚裁量权工作,结合我市实际,在全市行政执法人员中组织开展了文明执法教育活动。同时转变职能,强化服务,组织开展了行政审批事项清理工作,取消和下放了一批行政审批事项。今年4月,我市在2012年度全省依法行政责任目标考核中被评为优秀等次,在全国18个省辖市政府中排名第一。

## 国家农业综合开发办公室检查组认为我市 农业综合开发起点高、标准高 项目建设上水平

本报讯 (记者 梁稳)10月25日,国家农业综合开发办公室检查组到我市检查农业综合开发工作。经过4天的检查,10月29日上午,检查组在鹤壁迎宾馆召开了我市农业综合开发工作意见反馈会。副市长刘文彪、市政协副主席杜国庆出席会议。

记者了解到,国家农业综合开发办公室检查组到我市检查的主要内容是国家农业综合开发政策的贯彻落实情况、农业综合开发项目建设及资金使用情况等。检查组一行先后来到了浚县小河镇、淇县北阳镇的农业综合开发项目区进行检查。

通过检查,检查组对我市2012年度国家农业综合开发项目实施情况给予了充分肯定。检查组认为,我市的农业综合开发工作在规划上起点

## 市职教园区内 两条道路上垃圾无人清

本报讯 (见习记者 张晓龙)近日,有市民反映,市职教园区内的两条道路上堆积着玉米秆和生活垃圾,严重影响正常通行,就此现象,记者进行了采访。

## 园区内两条道路 被垃圾占据

“我们上下班都要从这条路通过,但因路上的垃圾无人清理,影响正常通行。”10月18日上午10时,记者到市职教园区采访时,园区一名不愿透露姓名的工作人员指着闽江路东段向记者抱怨。

记者在市职教园区内转了一圈,发现位于现代农业发展学校与能源化工职业学院之间的南海北路两侧堆放着大量的玉米秆和垃圾。能源化工职业学院北面的闽江路东段情况更为严重,堆积的垃圾已延伸至道路中间。“每次骑车路过这里都是沿‘S’形路线向前进,希望有关部门快点清理掉这些垃圾。”正好路过这里的刘女士说。

据了解,这些垃圾在秋收前曾被清理过一次,但没过多久就又变成了现在这个模样。

## 园区道路垃圾清 理归谁管?

当天下午,记者将此情况反映给淇滨区职教园区管理办公室,一名工作人员告诉记者,闽江路东段归鹤壁市人民政府管辖,该路段即将重新修整,垃圾很快就会被清理。而南海北路是由淇滨区住房与城乡建设局修的,修好后还未移交市政管理处,所以目前并不在市职教园区管理办公室管辖范围内。

随后,记者来到淇滨区住建局,该局负责职教园区道路修建工作的同志向记者出示了南海北路移交申请,并表示该申请已得到市政管理处的批复。这位工作人员表示:“这一问题在市职教园区接管时就存在,所以应由职教园区来负责清理。”

至今已过去了近半个月,垃圾仍未被清理。

# 常驻工地 上门服务

——来自淇滨区服务招商引资项目的报道

□本报记者 解静怡  
通讯员 孙伟民

“去年7月社区开工建设以来,我们成立了施工建设服务小组,每天吃住在工地,帮助施工方解决劳务纠纷、施工环境等问题和实际困难。目前水泉小区建设项目27栋住宅楼中的24栋已经主体完工,正在进行内外墙粉刷。潘荒小区的52栋住宅楼中的47栋正在建设3层、4层主体建设。”10月21日,淇滨区金山办事处干部王松林说。

王松林告诉记者,他和十几

个同事作为专职人员“驻扎”在淇滨区刘庄中心社区项目建设工地已经一年多了,每天都与施工方打交道。

为加快招商项目建设进度,淇滨区对全区所有拟建项目进行筛选排查,指派专人常驻项目工地,对项目推进过程中存在的附着物清理、土地、规划等方面的问题和困难进行分析研究,帮助项目单位加快前期手续办理,协调解决施工用水、用电、工农关系协调等问题,确保问题在一线发现、在一线调度、在一线解决。今年以来,共为市公路运输综合客运枢

纽站、农业硅谷产业园、天津渤海交易所大厦、远洋汽车城等23个项目解决各种问题32个,确保了项目开工不停工。

此外,在项目立项审批上,淇滨区提前介入、跟踪服务,积极协调市直对口部门,加快审批办理速度,促使项目立项手续在两天内完成;同时为化解项目建设过程中行政审批要素的制约,实行全程专人跟踪负责制和主动上门服务制,并开通项目审批“绿色通道”,促使项目早开工、快建设。

“我们在重点项目立项手续

**招商在行动**

## 食品安全 要从源头抓起

(上接第一版)从源头上最大限度地消除食品安全隐患。要抓标准、建体系。我市食品产业门类多、品种全、企业分布广泛,要想确保食品安全必须从生产经营标准体系、质量检测体系、监管体系等入手,真正做到有章可循、有标准可依。要抓整治、防风险。有关部门要对食品生产、加工、储存、销售等重点部位和关键环节进一步加大巡查、检测和监管力度,做到防患于未然。要抓宣传、营氛围。加大宣传力度,在全市上下真正形成人人关心食品安全、人人维护食品安全的良好氛围。要抓机制、聚合力。各有关部门要总结、完善、提升现有机制,同时注重协调配合、整体联动,形成监管并重的工作格局,使我市食品安全工作持续平稳健康发展。



俯瞰上海自贸区

这是在警航巡逻直升机上拍摄的上海自贸区外高桥集装箱码头(10月29日摄)。

9月29日揭牌的中国(上海)自由贸易试验区受到了企业的热捧。记者近日从上海市工商局获悉,10月1日至27日,上海自由贸易试验区分局设立登记企业208户,是去年同期试验区辖区内设立44户企业的近5倍。据统计,这其中包括内资188户,外资20户。新设企业中,较为集中的行业为贸易业、投资和资产管理业。同时,已有1528户企业办理了名称核准手续,将成为下一阶段设立的主要对象。

新华社记者 凡军 摄

我市民政专用信息系统与房管、银行等部门对接

## 从13个方面审核低保对象

本报讯 (记者 陈海寅  
实习生 吴琳)我市民政专用信息核对系统与房管、税务、银行、工商等13个部门实现对接,从住房、车辆、纳税等13个方面对申请社会救助的家庭进行核对。这是记者10月28日从市民政局了解到的。

“你好,这里是鹤壁市救助热线,请问您有什么事情需要帮助?”10月28日早上,在市民政局城乡救助科,工作人员潘安康一上班就接到了市民咨询如何办理城市低保的电话。

他一边熟练地拨打4000392995救助热线的居民解释有关政策,一边把对方的情况记录下来,再根据来电居民提供的身份信息,通过民政专用信息核对系统对该居民的信息进行核对,客观掌握其个人及家庭情况。

“我市于去年年底在全国率先成立了市居民家庭经济核对中心,规划建设了居民家庭经济收入核对、网上审批系统、医疗救助同步结算的三位一体信息核对系统。”潘安康指着电脑上

正在运行的系统对记者说,该系统于今年夏天正式启用,和房管、税务、银行、工商等13个部门的网络实现对接,能从住房、车辆、纳税、工资收入、人口户籍、社会保险、工商登记、公积金缴纳等13个方面对申请社会救助的家庭进行核对,改变了以往“算收入、估资产、看现象”的评估方法。

潘安康向记者演示了操作方法。他把一名申请城市低保救助人员的个人信息输入系统之后,电脑上马上显示出了该申请

人个人及家庭在住房、车辆等方面的信息。“我们将申请人的信息逐一发给13个成员单位,他们也将所掌握的信息反馈给我们。”潘安康说,民政部门也会对低保救助对象展开定期复查。如果申请人的信息有变,该系统也能查询到。

“自启用这个平台后,我们已对全市申请低保救助的对象逐一进行了审查。依托这个平台,市民政部门也着力对全市城乡救助体系进行规范完善。”市民政局有关负责人表示。

曾在对越自卫反击战中荣立一等功的于建军最困难的时候,年轻漂亮的杜全芬进入了他的生活,决定照顾他一辈子——

## “幸福就在于相互温暖”

□本报记者 陈海寅  
见习记者 武丹

“没有金芬,就没有我的今天。”于建军说出这句话时,眼圈略微泛红。

于建军,浚县卫贤镇山西村人。他曾经是名军人,还在对越自卫反击战中荣立过一等功。于建军说,因为这股子倔劲,那些年在他最困难的时候,一个叫杜全芬的女子进入了他的生活。

1982年退伍返乡后,他为了生计曾卖过石灰、养过猪、卖过馒头,还在浚县一家果品厂当过工人。

“我在战场上连死都不怕,咋能为个工作给政府找麻烦?”1988年从果品厂下岗后,于建军回到一穷二白的农村老家。于建军说,因为这股子倔劲,那些年他没少吃苦头。

精诚所至,金石为开。1994年5月,他们举行了简单的婚礼。

虽然生活依旧清苦,但在杜全芬的支持下,于建军开了家广告公司。“照顾家、照顾俺儿的重任都压在了她身上,她却没有丝毫怨言。”于建军说。

很快,广告公司走上正轨,

于建军还被评为浚县“十大杰出青年”,走上了致富路。

此后,她经常来帮于建军料理生活琐事。

于建军却有些不知所措,条件的悬殊让他选择逃避感情。但此举让杜全芬的信心更加坚定。

“幸福就在于相互温暖,嫁给我一个光荣的退伍兵,我很自豪。”杜全芬告诉记者。于建军,这位面对战火硝烟都毫无惧色的铮铮铁汉,提起自己的妻子却声音微颤,几欲落泪。他说,妻子的出现照亮了他的生活,也温暖了他的人生。

“她挽救了一个退伍兵的家庭”

女儿出生后,他们的生活更加幸福。“这些年多亏了金芬,没有她,俺父子俩不知道会成啥样。”于建军说,前几年为给略有智障的儿子找对象,杜全芬处处

求人,去年孙子出生后,她更是忙前忙后。

“她非常顾家,但工作上从没落过,她挽救了一个退伍兵的家庭。”该信用社主任靳建龙评价。

“俺婆婆待俺就像亲闺女,俺也从没见过爸妈闹别扭。”在于建军家中,儿媳王廷翠由衷地说。

“幸福就在于相互温暖,嫁给一个光荣的退伍兵,我很自豪。”杜全芬告诉记者。于建军,这位面对战火硝烟都毫无惧色的铮铮铁汉,提起自己的妻子却声音微颤,几欲落泪。他说,妻子的出现照亮了他的生活,也温暖了他的人生。



身边的感动

## 我省拟申报 中国(郑州)自贸区

前期准备工作已启动

据东方今报消息 今年9月底,上海自由贸易试验区的启动,引发了各地关注和渴望。10月22日,全省经济运行电视电话会上,省发改委在第四季度重点工作建议中提出,航空港区要启动中国(郑州)自贸区申报前期工作。

10月28日,省发改委经贸处有关负责人介绍,申报前期准备各项工作刚刚启动,一切还在研讨讨论中。

“我们最大的优势是郑州航空港经济综合实验区。”河南大学中原研究院院长耿明斋认为,国家之所以将首个航空港经济综合实验区落户河南,就是为打造一个以综合交通枢纽为依托,以高端制造业和现代服务业等产业为主体的航空经济聚集区,来分流一线城市中的中转和货运功能。因此,一旦航空港成为自贸区,其“虹吸效应”将扩大更多倍。

根据省统计局提供的数据,前三季度,郑州航空港区实现地区生产总值同比增长35%。这同前三季度全省生产总值增长8.7%相比,是一个非常惊人的数字。其中,航空港区规模以上工业增加值同比增长45%,固定资产投资同比增长85%;累计签约项目40个,总投资超过1110亿元。